
1. 다음 중 정수가 아닌 유리수를 모두 고르면? (정답 2개)

①
3

8
② −6.0 ③ +5.5 ④ 15 ⑤ 0

② −6.0 = −6 이므로 음의 정수이다.

해설



2. 원점에서 거리가 3 이하인 정수들의 총합은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2

원점에서의 거리가 3 이하인 정수들은 −3, − 2, − 1, 0, 1, 2, 3
따라서 총합은 0

해설



3. (−1)2 × (−6) × (−2) ÷ (−3) 을 계산하면?

① −36 ② −4 ③ 1 ④ 4 ⑤ 36

(준식) = 1 × (−6) × (−2) ÷ (−3) = −4

해설



4. 90, 24 × 3 × 53 의 최대공약수는?

① 2 × 3 × 5 ② 22 × 32 × 5 ③ 22 × 3 × 52

④ 23 × 3 × 52 ⑤ 23 × 32 × 52

공통인 소인수를 모두 곱하는데 지수가 같으면 그대로, 다르면
작은 쪽을 택하여 곱한다.
90 = 2 × 32 × 5, 24 × 3 × 53 의 최대공약수: 2 × 3 × 5

해설



5. 두 수 2 × 32 , 3 × 52 의 최소공배수는?

① 22 × 5 ② 23 × 3 ③ 2 × 3 × 5

④ 2 × 32 × 52 ⑤ 22 × 32 × 72

2 × 32 , 3 × 52

최소공배수는 2 × 32 × 52 이다.

해설



6. 두 자연수 a , b 의 최소공배수가 64 일 때, a 와 b 의 공배수 중 300 에
가장 가까운 수는?

① 192 ② 256 ③ 294 ④ 305 ⑤ 320

최소공배수의배수인 64, 128, 192, 256, 320, · · · 중 300에가장
가까운 수는 320 이다.

해설



7. 두 수 2 × a × 72 과 b × 5 × 7 × 13 의 최대공약수가 2 × 5 × 7 이고,
최소공배수가 23 × 5 × 72 × 13 일 때, a + b 의 값은?

① 7 ② 8 ③ 9 ④ 13 ⑤ 14

최대공약수가 2 × 5 × 7 이므로 a = 5 ,
최소공배수가 23 × 5 × 72 × 13 이므로 b = 23 = 8

따라서 a + b = 13 이다.

해설



8. 다음과 같은 계산에 쓰인 계산 법칙은?

37×99 = 37×(100 − 1) = 37×100−37×1 = 3700−37 = 3663

① 덧셈의 교환법칙 ② 덧셈의 결합법칙

③ 곱셈의 교환법칙 ④ 곱셈의 결합법칙

⑤ 분배법칙

37 을 100 과 1 에 각각 곱함: 분배법칙

해설



9. 216 을 소인수분해하면 2a × bc 이다. 이때, a + b + c 의 값은?

① 7 ② 9 ③ 11 ④ 13 ⑤ 15

216 = 23 × 33

따라서 a = 3, b = 3, c = 3

a + b + c = 9

해설



10. 다음 중 약수의 개수가 가장 적은 것은?

① 210 ② 2 × 3 ③ 22 × 33

④ 3 × 52 ⑤ 1311

각각의 약수의 개수를 구하면 다음과 같다.
① 10 + 1 = 11 (개)
② (1 + 1) × (1 + 1) = 4 (개)
③ (2 + 1) × (3 + 1) = 12 (개)
④ (1 + 1) × (2 + 1) = 6 (개)
⑤ 11 + 1 = 12 (개)

해설



11. 72 의 약수의 개수와 5x × 112 의 약수의 개수가 같을 때, 자연수 x 의
값은?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6

72 = 23 × 32 의 약수의 개수는
(3 + 1) × (2 + 1) = 12 (개)이다.
5x × 112 의 약수의 개수는
(x + 1) × (2 + 1) = 12 (개)가 되어야 한다.
∴ x = 3

해설



12. 세 수의 유리수의 덧셈으로 계산 결과가 옳지 않은 것은?

① (+2.1) +

Å
+
3

7

ã
+

Å
−16

5

ã
= − 7

10

②
Å
−1
3

ã
+ (+1.2) +

Å
−1
2

ã
= +

11

30

③ (−1.9) + (+3.5) +

Å
−7
2

ã
= −1.9

④ (−1.8) +
Å
−13
10

ã
+ (−0.8) = −3.9

⑤
Å
+
1

4

ã
+

Å
−1
5

ã
+

Å
−1
2

ã
= − 9

20

① (+2.1) +

Å
+
3

7

ã
+

Å
−16

5

ã
= −47

70

해설



13. 273100 의 일의 자리의 숫자를 구하면?

① 1 ② 3 ③ 9 ④ 7 ⑤ 0

273100 의 일의 자리만 거듭제곱하여 규칙을 찾는다.
31 = 3 ,
32 = 9 ,
33 = 27 ,
34 = 81 ,
35 = 243 ,
· · ·
3 을 거듭제곱할 때, 일의 자리의 숫자는 3, 9, 7, 1 의 네 개의
숫자가 반복된다.
273100 의 지수인 100 를 4 로 나누면 25 이므로
273100 의 일의 자리의 숫자는 반복되는 네 개의 숫자 중 마지막
숫자인 1 이다.

해설



14. 다음 수를 수직선 위에 표시할 때, 원점에서 가장 멀리 떨어진 것은?

① −8 ② +4 ③ 0 ④ +9 ⑤ −13

0 < 4 < 8 < 9 < 13 이다.
따라서 −13 이 가장 멀리 떨어져 있다.

해설



15. −32 의 역수를 a ,
Å
−3
2

ã3
의 역수를 b ,

8

5
의 역수를 c 라 할 때,

a ÷ b − c 의 값은?

① −1
9

② −1
4

③
9

2
④

15

4
⑤

17

4

−32 = −9 의 역수는 −1
9
이므로 a = −1

9
,Å

−3
2

ã3
= −27

8
의 역수는 − 8

27
이므로 b = − 8

27

8

5
의 역수는

5

8
이므로 c =

5

8

∴ a ÷ b − c =

Å
−1
9

ã
÷
Å
− 8

27

ã
− 5

8

=

Å
−1
9

ã
×
Å
−27

8

ã
− 5

8

=
3

8
− 5

8
= −2

8
= −1

4

해설


